

Мейерхольда, дирижера Сергея Мамонтова, певца Леонида Собинова, эмигранта Дмитрия Мейснера и других.

*Он был, и был недаром! [Электронный ресурс] : книга о великом актере М. Щепкине / читает Н.С. Олешня. – Курск : Курская библиотека слепых имени В.С. Алехина, 2017. – 2 эл. опт.диска (CD-ROM) : 22 ч 17 мин. – С изд. : Курск : Славянка, 2013; Москва : Искусство, 1984. – (Знаменитые земляки). - Систем.требования: Формат MP3.*

Это уникальная книга о великом русском актере Михаиле Семеновиче Щепкине, уроженце курской земли, в который вошли книги, изданные и в Курске, и в Москве: Жуков М. «Первая роль» и «Михаил Семенович Щепкин. Жизнь и творчество», в 2-х томах.

Сегодня издательская деятельность библиотеки продолжается и набирает силу, а значит, впереди читателей ждёт много интересного, необычного, неизведанного. Новые издания будут разной тематики, разного формата, но объединять их будет высокая миссия специальной библиотеки: содействие всестороннему развитию личности, созданию комфортной среды, обеспечению равного доступа к информации всех категорий пользователей библиотеки.

## **Основные направления деятельности детских библиотек области: итоги 2017 года**

*Рыкова Т.Н.,*

*заведующий научно-методическим отделом  
Курской областной библиотеки для детей и юношества*

На территории Курской области работают 46 специализированных детских библиотек и Курская областная библиотека для детей и юношества. В области действуют 22 модельные детские библиотеки, из них трем: Прямицинской ДБ Октябрьского района, Солнцевской ДБ и филиалу № 13 ЦСБг. Курска присвоили этот статус в 2017 году. За прошедший год были закрыты три библиотеки: Первоавгустовская Дмитриевского района, Свободинская Золотухинского района, Глушковская поселковая детские библиотеки.

Общая площадь помещений составляет 9773,34 кв. м, из них 190 кв. м. Тимской детской библиотеки требуют капитального ремонта. Здания нескольких библиотек нуждаются в текущем ремонте: это Рыльская, Фатежская, Беловская и тд.

В трех библиотеках был произведен капитальный ремонт (Прямицинская ДБ Октябрьского района, Солнцевская ДБ, филиал № 13 ЦСБг. Курска). Отремонтирован читальный зал в Беловской ДБ, продолжается ремонт в Конышевской ЦДБ. В Кореневской ДБ покрашены полы, в детской библиотеке-филиале № 2 Льговской МБ покрашены окна и межкомнатные двери, в Черемисиновской ЦДБ произвели замену деревянной входной двери на железную.

Курской ОБДЮ приобретен лестничный гусеничный подъемник для лиц с проблемами опорно-двигательного аппарата по Государственной программе Курской области «Обеспечение доступности приоритетных объектов и услуг в приоритетных сферах жизнедеятельности инвалидов и других маломобильных групп населения в Курской области».

Продолжается оснащение детских библиотек компьютерной техникой и автоматизация библиотечных процессов. Лишь в одной - Бобрышевской библиотеке Пристенского района нет компьютера. Компьютерный парк остальных библиотек насчитывает 97 машин. В 2017 году компьютер и цветной принтер приобретены в Больше-Солдатской библиотеке-музее, 2 компьютера - в Обоянской ЦДБ и по 1 компьютеру в 2 библиотеках г. Курска. 33 библиотеки (72% от общего количества) подключены к сети Интернет, в 27 (59%) доступ к Интернету предоставлен читателям. В 15-ти библиотеках (32,6%) имеется возможность выхода в Интернет через Wi-Fi. Малое обеспечение лицензионным программным оборудованием препятствует созданию собственных электронных ресурсов в библиотеках, имеющих компьютерную технику. Лишь в Солнцевской ДБ приобретена лицензионная антивирусная программа. Электронные каталоги